

MINDSZENTI LAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre	4 Korona
Fél évre	2 Korona
Negyed évre	1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP MEGJELEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSEG és KIADÓ HIVATAL

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

HIRDETÉSEKET

nyilt-téri közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl

Uj társas kör.

Mintegy 30—40 polgára községünknek azon fáradozik, hogy egy társas kört alapítson. Mint értesülünk „Polgári Kör“ nevet nyerne a keresztelőben. Ez új intézmény, s az érdeklődők szervezkedése immár oly előrehaladt állapotba jutott, hogy e hó 20 án az alakuló gyűlést is megtartják.

Egy társas kör alakulása minden esetben a haladás jele egy város, vagy községben minél fogva a kör alakítása tervét, s remélhető megvalósulását kétségkívül a haladás vívmányának tekinthetjük községünkben is. De önkéntelenül is ama kérdés vetődik tőlünk alá, van-e itt szükség egy új társas körre? Tekintettel a nagy közönség igényeire, igenis van, nálunknál kisebb községek, kevesebb számú lakossággal, több társadalmi jellegű körrel rendelkeznek, mint mi, eddig nekünk egy szikrával sem volt több társadalmi körünk, mint Mártélynak, már pedig minden tekintetben kell, hogy felette álljunk Mártélynak.

Hogy is állunk jelenleg? Van két politikai körünk, t. i. a két 48-as kör, van aztán két társadalmi kör u. m. az „Iparosok és Kereskedők Köre“ s a munkások szövetségi köre.

A politikai körökről nem szólunk, haladjanak azok a maguk rögzös pályáján, s így megfontolásunk tárgyát a társadalmi körök képezik.

A társadalmi körök között az „Iparosok és Kereskedők Köre“ — mi-ként neve mutatja — egy osztály szolgálatában áll, rendes tagjai iparosok és kereskedők, meg van a körnek saját autonóm hatásköre, de ebbe nincs beleszólásuk az ugynevezett pártoló tagoknak.

E kör hézagpótló volt Mindszentben, mert a mindszeinti társadalom központját képezte, bálai kerestettek voltak, jótékonycélú előadásai, koncertjei a leghumánusabb célú szolgálták.

A másik társadalmi kör a „Föld-

mivelő Kör“. Ez is egy osztály érdekeinek előmozdítására alakult, — nagyon helyesen. Virágzó és czéljának megfelelő kör ez.

Mindezekből következik, hogy fenforog a szüksége annak, hogy szerveztessék itt egy kör, melyben társadalmi állást, foglalkozást, s politikai hitvallást nem tekintve, minden tiszt polgár helyet foglalhasson, annak minden tagja egyenlő joggal birjon s egyenlőleg viselje a rá eső terheket.

Tíz ezeren vagyunk Mindszentben, körünk, mely minden állású polgártársak szövetsége lenne, nincs, azért is üdvözöljük azokat, kik az új társas kör alakítása eszméjét felvetették, reméljük, hogy fáradozásainak meg lesz a szerencsés sikere, mert józan gondolkozású lakosságunk felfogja azt, hogy ily népes községben, — minő Mindszent is — a meglevő társas körök támogatása s fentartása mellett, még egy új körnek mulhatlanul fel kell virágozni.

Augusztus 5.

Legutóbbi számunkban nem voltunk képesek minden egyes aktusát annak a nagy szabású ünnepségnek, a mely megyés püspökünk Oméltóságának beigtatásakor folyt le az ősi Vác püspöki városban, leírni.

Most azért ígértenkhöz képest összeszedjük s ismertetjük a küldöttségeket.

A pompás fönséggel végbement templomi ünnepségek után az illusztris templomi közönség a püspöki palota felé rajzolt, ki gyalog, ki kocsin, hogy tisztelgő küldöttségekbe sorakozva hódolatát kifejezze az új főpásztor előtt. Egymás után vonultak fel fényes papi talárba öltözött egyházi méltóságok, diszmagyarba öltözött főurak, képviselők, birtokosok, tisztviselők rendekbe sorakozva várták mikor kerül rájuk a sor.

A küldöttségek a következő sorrendben járultak oméltósága kegyes színe elé: A káptalan dr. Virter Lajos nagyprépost vezetése alatt; a papság szintén a nagyprépost oméltóságával élén. Oméltósága az atyai szeretet jól eső érzésével fogadta mindkét küldöttségeket és a mint mindnyájan kézesokra járultak hozzája, szerető szívének szinte egész tengerét árasztotta

ki hódoló tanácsára, a káptalanra és papjaira egyaránt.

A papság tisztelgése után báró Marschall Gula alezredes vezetése alatt a helybeli honvéd tisztikart fogadta Oméltósága.

Ezután következtek a megyék és törvényhatóságok küldöttei a bejelentés sorrendjében.

Pest vármegye dr. Fazekas Agoston megyei főjegyzővel élén impozáns küldöttséggel képviseltette magát, melynek tagjai egytől-egyig diszmagyarban, a következők voltak: dr. Fazekas Agoston, báró Prónay Dezső, Hajós József, Tahy István kamarás, Halász Zsigmond, gróf Keglevich Miklós, dr. Hets Odön, Majthényi István. Az ékes szavu dr. Fazekas Agoston remek beszédben üdvözölte a püspököt.

Nógrádmegye küldöttsége járult ezután a püspök elé. Nagy Mihály alispán vezette a küldöttséget, melynek tagjai Fáy Arpád, Kubinyi Márton kir. kamarás, Hanzély Márton, Plachy József főszolgabíró, dr. Valihora János cz. apát, losonzi esperes-plebános és Borbás Géza vilkei esperes-plebános voltak. Ezt a küldöttséget is lekötelező szívességgel fogadta oméltósága.

Jász-Nagy-Kun-Szolnok megye küldöttségét fogadta ezután a püspök. Lippich Gusztáv az egyetlen főispán, az egyhásmegye területén fekvő vármegyékből, a ki személyesen vett részt az installáczió s vezette a küldöttséget, melynek tagjai voltak: Almásy Imre gróf, Bolza József gróf, Blaskovich Elemér, Kövér János, Nemes János gróf, Beökönyi Zoltán, Kiss Ferencz országgyűlési képviselő, dr. Körösy Lajos polgármester, Baranyi Odön országgyűlési képviselő.

Ezután Csongrádmegye Cicatricis Lajos főjegyzővel, dr. Herglöz István főszolgabíróval, Kaller Lajos és Korpás Pál szegvári plebánosból álló küldöttsége járult oméltósága színe elé, melynek érzelmeit és a megye jó kívánságait dr. Cicatricis főjegyző tolmácsolta.

Heves megye igen elegáns küldöttsége tisztelgett ezután Majzik Viktor megyei főjegyző vezetése mellett az új püspök oméltóságánál. A küldöttség tagjai egytől-egyig a legkifogástalanabb szalon-ruhában járultak oméltósága kegyes színe elé és szónokuk egy minden tekintetben ügyesen kidolgozott szép beszédben fejezte ki Heves megye üdvözetét és hódolatát. A küldöttségben részt vettek a vezetőkön kívül: Kovács Kálmán kir. műszaki tanácsos a Ferencz József rend lovagja, Scossa Dezső kir. tanfelügyelő, Kolozsváry László kir. járásbíró, Zálesi Imre hatvani főszolgabíró, Csépany Géza hatvani ügyvéd, Mintzer

József megyei főszámvevő és Farkas Dezső hatvani főbíró.

Most *Hontmegye* küldöttségét vezette Sánta Béla megyei főjegyző az új püspök elé Huszár Béla, Somogyi Béla és dr. gróf Wilosek Frigyesből álló tagokkal.

Ezután járult az új püspök elé: A központi I. autonómiai választókerület küldöttsége báró Andreánszky Gábor autonómiai képviselő vezetése mellett.

Most a törvényhatósági városok testülete járult öméltóságá elé. Először Kecskeméti, melyet Bagó László főjegyző h. polgármester vezetett és a mely Bogdy Pál az aranymisézés apát-plebánosból, dr. Nagy Mihály országgyűlési képviselőből, Szegedy György és Dékány László tanácsnokokból állott. *Hódmezővásárhelyé*, melynek küldöttségét Thoroczky Miklós báró főispán vezetett, a ki tehát a második főispán volt a tisztelgők között és beszédje is igazi főispánosan kikerekített volt, a mennyiben mint egyházfőt és hazájának hű fiát oly lelkesen köszöntötte meg a püspök öméltóságát, hogy általános föltűnést keltett. A küldöttség tagjai voltak még: Juhász Mihály polgármester, dr. Endrey Gyula országgyűlési képviselő, Kmetykó József főjegyző, Fáry Antal vezérigazgató és Bernátsky Ferencz plebános.

A *váczi állami hivatalnokok* tisztelegtek ezután öméltóságánál, a kiknek érzelmeit Helcz Ferencz járásbíró tolmácsolta. Részt vettek a küldöttségben Helcz Ferenczen kívül: Balkay István, Bercsényi János, Wallner Gotfried, Dercsényi Imre, Eder Kálmán és Klis Lajos.

Ezekután Esztergom szabad királyi város küldöttei tisztelegtek, majd a czelegédi római kath. hitközség nevében egy Horváth József esperes-plebánosból, Zalai Ede, az egyháztanács világi elnökéből, Kis Gyula városi jegyzőből, G. Biró István főgondnokból, Paulovits János igazgató-tanítóból álló küldöttség üdvözölte a püspököt.

Az *ujpesti egyháztanács* is szép küldöttséggel járult öméltóságá elé, a hol Wüstner Henrik jegyző szónokolt.

A *kispesti egyháztanács* küldöttségét Ribényi Antal plebános vezette.

Nógrád-Vérőcze küldöttségét Nádor Vince a Ferencz József-rend lovagja s a hadi érem tulajdonosa vezette.

Alpár községnek küldöttségét Srenker Andor esperes-plebános vezette.

Izák egyházközségének küldöttségét Léska József plebános vezette.

Az *ujpesti legényegylet* küldöttségét vezette ezután püspökünk elé Sóbányi Gyula alelnök.

Legvégül Hegyi Antal vezette a csongrádi hitközség küldöttségét.

Földmives iskola.

Szolgálatot vélnünk teljesíteni olvasó közönségünknek, midőn a hódmező vásárhelyi földmives iskoláról az érdeklődő szülőknek tájékoztatást nyújtunk, adjuk pedig ezt a „Vásárhely és Vidéke“ nyomán a következőkben:

A vásárhelyi állami földmives iskolának tulajdonképeni célja az, hogy abban a vidék kisebb birtokainak tulajdonosai, az ilyen birtokoknak okszerű kezelésére megtanítassanak; továbbá, hogy a

nagyobb birtokokba szükséges felügyelők s munkavezetők gyakorlati oktatással alaposan kiképeztessenek.

A növendékeknek az iskolába való felvételét az igazgató teljesíti. A fölvételért az igazgatóságához címzett kérvények augusztus végéig beküldendők, mert a helyek az iskolában azon sorrendben töltetnek be, a mint a kérvények érkeznek.

A kérvényekre az igazgató azonnal válaszol s fölvétel esetében szükséges az első felévre eső tápdíjat szeptember hó 10-ig az igazgatóságához címezve beküldeni. Ugyanerre köteleztetnek az első tanévet végzett és a második tanévre belépni óhajtó növendékek is. A ki a fent kitétt napig a tápdíj befizetését illetőleg eleget nem tett, annak helyére új növendék vehető fel.

A felvételi feltételek a következők: a) Betöltött 17 éves kor. Fiatalabbak a fölvételért folyamodhatnak, de testi fejlettségüket orvosi bizonyítvánnyal, — melyben magasságuk is megjegyeztetik s munka képességek fölött vélemény mondatik — tartoznak igazolni. b) Erős, egészséges testalkat, mely orvosi bizonyítvánnyal igazolando.

Megjegyeztetik, hogyha a levél útján felvett tanulónak belépésekor testi fejlettségét az igazgató elegendőnek nem találja, fölvétele érvénytelenülé válik s a befizetett tápdíjak visszaadtván, tőle az iskolába belépés megtagadtatik. Sőt ha a fölvétel után az is kitűnnék később, hogy a növendéknek bárhol szerzett testi baja van, mely őt munkásságában akadályozza, köteles az igazgató felhívására az iskolából azonnal távozni.

c) Annak igazolása, hogy a belépni óhajtó jól tud írni, olvasni s a négy alapművellettel számolni.

d) Kívánatik oly írásbeli nyilatkozat a belépni óhajtó szüleitől, esetleg annak gyámjától, melyben azok, vagy az kötelezik magokat, hogy a tanfolyam tartama alatt a növendékért az iskolában teljesítendő fizetéseket magukra vállalják és az iskola pénztárába a rendes időben mindig beszállítják. A megyék, városok, egyesületek, vagy egyesek által szerzett alapítványi helyek, az a) b) c) d) pontok alatt felsorolt föltételek szemellett tartásával mindég betöltendők az alapítók által augusztus hó 15-ig s a kijelöltek nevei ekkorra a földmives iskola igazgatójával közlendők.

Ha a kijelölés akadályokba ütköznék: kötelesek az alapítók az iskola igazgatójának közbenjárásával a földmivelésügyi m. kir. miniszteriumtól jó előre halasztást kérni.

A tulajdonképeni tanfolyam 2 évre terjed. Olyan tanulók azonban, kik az iskola gazdasági üzletvitelében nagyobb gyakorlatosságot, a munkák vezetésében jártasságot óhajtanak szerezni: ezenkívül még egy évig az iskolában maradhatnak.

A növendékek tartoznak legkésőbb október hatodikáig az iskolában megjelenni, erre köteleztetnek a második, valamint az utóbb említett harmadévesek is s aki a megjelenést elmulasztja: az iskolából kilepétnek tekintetik s helye új növendékekkel töltetik be.

A növendékek az iskolában vannak elhelyezve és kik nem alapítványos helyre lépnek be azok az egész évi ellátásukért és pedig élelmezés, lakás, fűtés és világitásért összesen 300 koronát (150 frf.) fizetnek, melynek első fele (150 kor.) a fel-

vételkor, a másik fele pedig február hó első felében fizetendő.

Kivételes esetben az igazgató engedélyt adhat a tápdíjnak havonkénti előleges fizetésére.

VEGYESEK.

— **Jubileum.** A magyar kereszténység születésének kilencszázados évfordulóját e hó 15-én ünnepélyesen tartotta meg Mindszent községe is. A nagybaldogasszonyi nagymisére meghivattak a hatóságok is. A szakadó eső daczára az ajtatoskodók megtöltötték a templomot. Kilencz órakor Főtisztelendő Keller Lajos helybeli plebános lépett a szószékre. Rövid, de velős beszédben méltatta a nagy ünnep magasztosságát. Általános tetszést szült beszédének ama része, melyben a religiót s magyar hazát mint testvéreket tüntette fel, kiknek kilencz századon át közös volt öröme, s közös bánata. Együtt küzdöttek Sajónál, együtt vértettek Mohácsnál. Ha pedig a hazát a pártoskodás, lázadás ádáz mérge emésztette, ott termett a hű testvér: a religió, s Noe példájára galambot bocsájtott a bánkodó hazának a békeesség olajágával, a hit s remény vigasz-balzsamát csepegtetve a testvér sebzett szívére. De legnagyobb hatást ért el, midőn imára szólítá hallgatóságát, hogy adja meg a magyarok Istene azon kegyelmet, hogy majdan, ha az utolsó magyar ember haldoklik a földön, az is a kat. religió keöleire hajthassa fejét, s porlandó testének ez édes magyar haza földje legyen osendes s békés lakóhelye. Erre az ünnepélyes nagymise következett, mit szinte Főtiszt. Keller Lajos ur szolgáltattott, Főtiszt. Dr. Hám Antal kolozsvári technológiai tanár s tanulmányi felügyelő s Thury Károly helybeli káplán ur segédleteik mellett, a misét Te Deum hálaadás követte, ezzel a templomi ünnepség véget ért.

— **Király születésnapja.** O felsége 70-ik születés napját a nálunk kifejtethető fénnel ültük meg. Hajnali négy órakor taraczkölvések hirdették az ünnepet. Nyolc órakor isteni tisztelet volt a r. kath. templomban. A misét Főtisztelendő Keller Lajos plebános szolgáltatta Dr. Hám Antal kegyesrendi tanár, Thury Károly helyi káplán és Elekes Vendel esztergommegeyi növendékpap segédlete mellett. Jelen voltak a főszolgabírói hivatal teljes számban, előljáróság, izr. hitközség, m. kir. csendőrség, társadalmi és politikai körök zászlaikkal és az ajtatoskodó hivek sokasága.

11 órakor pedig az izr. templomban tartott isteni tisztelet, melyen az ünnepelő közönség szintén jelen volt.

— **Gyalogjáróink.** Pang ez is, mint kanikulai időben a rőfös kereskedés. Mérnöki számítás szerint, ha községünket téglás flaszterrel akarjuk ellátni, nem keve-

sebb mint 33 kilométer flasztározásra van szükség, mi körül-belül 20000 frtba kerül. Kövel ez is meglehet, de egyelőre elég lesz a főut gyalogjáróinak előállítására, itt összpontosul az összes lakosság.

— **Népgyűlés.** A szegvári szocialista pártvezetőség e hó 20-án, Szent István napján délután 2 órára a szegvári Kossuth-terre népgyűlést hirdetett, melynek megtarthatására nézve a kérelmezett hatósági engedélyt kinyerte, s ott a járási főszolgabíró ur személyesen fogja a felügyeletet gyakorolni.

— **Új állás szervezése.** A jövő 1901. évi január hó első napjával magy. kir. állami állatorvosi állások állíttatnak fel, a kik szolgáltatásra a főszolgabírói hivatalhoz mint rendszeres tisztviselők osztanak be, s látják el az állategészségügy körül felmerülő összes teendőket.

— **Részleges tisztujtás.** Derekegyháza községben elköltözés és elhalálozás miatt egy másodbírói, egy tanácsnoki, egy pénztárnoki, egy pénztári ellenőri, s egy közgyámi állás jött üresedésbe, melynek betöltésére határidőül a járási főszolgabíró ur e hó 30-ának d. e. 9 óráját tűzte ki, személyes elnöklése alatt tartandó községi képviselői közgyűlésen.

— **Allatbetegség fellépte.** A vármegyei alispáni hivatal értesítése szerint Szentes városban a ragadós lépfene állatbetegség járványosan fellépett. Ugyancsak fellépett szorványosan a sertésvész Sövényháza községben is.

— **Elmebeteg elhelyezés.** Szobácsi János mindszenti lakos elmebetegnek a lipótmezei állami elmeegógyintézetbe való felvételét és elhelyezését a nmélt. m. kir. belügyminiszter ur elrendelte, s annak felkísértetése iránt a községi előjáróságot utasította.

— **Pályázat.** Szegvár községnél a Gajda György községi írnok és helyettes anyakönyvvezető lemondásával az írnoki állás megüresedett, melynek betöltése iránt közzé tett pályázati hirdetmény lapunk más helyén olvasható.

— **Tömörkény.** E község temploma rossz karba jutott. Oldalfalai kifelé hajlanak. E hó 14-én vizsgálta meg alispán ur rendeletére a szegedi államépítészeti hivatal. A szakértő építész mérnök a nyugoti oldalfalon 13 centiméter, s a keleti oldalfalon 5 centiméter kihajlást talált. Ennek okát a tető gerendák rosszul alkalmazásában találta, ennek nyomára további kihajlást fog előállítani. A szakértő javaslata az, hogy pillérekkel s összekötő vasakkal gátlandó meg a további romlás, mit Tömörkény községnek még ez idén kell eszközölni, ellenesetben a tél folyamán temploma elzáratik a község elől.

— **Veszélyes baj.** F. hó 16-án Ormándi Lukács fiatal ember buza zsákolás közben összerogyott a Tisza mellett, egész testében görcsös állapotba állott elő, baja

változatlanul tart még most is s felgyógyulása bizonytalan.

— **Előkészületek a népszámlálásra.** A belügyminiszter nem régen rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben meghagyta, hogy a jövő év első napjain tartandó általános népszámláláshoz tegye meg idejében a szükséges intézkedéseket. Részletesebb megállapodásokat ez idő szerint a miniszter nem ad arra vonatkozólag, hogy mely körülmények s általában miféle irányelvelek tartandók szem előtt a közelendő népszámlálásnál.

— **A mágoosi gróf.** Néhány héttel ezelőtt furcsa hírek keringtek a mágoosi uradalomról. Fölpanaszolták a lapok, hogy Mágooson a munkások százszámra lettek hajléktalanokká. Elmondta a hír azt is, hogy a vármegyei főispán is beleavatkozott a dologba, mert megdöbbsent ő is attól, hogy a kertész családok szájából kivieszik a kenyeret. Vadnay Andor főispán most fényesen bebizonyította, hogy biz a mágoosi gróf nem bántja a munkásait, sőt ellenkezőképen, megosztja velük becsületesen a földje jövedelmét. Nyolcezer hold területen 1000 hold répát és 500 hold szőlőt termel a gróf. Ez a terület holdankint 36 forintot jövedelmez s ebből a jövedelemből 20 forintot fizet a munkásoknak. Hát ez becsületos osztoszkodás, ennél tisztább eljárást a legvérmesebb munkás sem igényelhet és nem igényelt soha. Már most azonban ne gondolja senki, hogy akkor, midőn a gróf magának csak 16 forintot tart a haszonból s a munkásnak 20 frtot ad, hogy ezzel uradalmának jövedelmét megcsontkítaná. Ez nem igaz, sőt ellenkezőleg, hasznosabbá teszi a földet, mert ha az ujonnan telepített szőlők termőre válnak, gazdagon jutalmazva lesz e mérésnek látszó reformnak minden fáradsága. Az következik ebből, hogy nem az a jó gazda, aki munkásainak erejét mindenképen kizsákmányolni igyekszik, hanem az, aki megbecsüli az erőt és oda törekszik, hogy keresete legyen a szegény munkásnak.

— **Urszágos vásárok.** Csongrádon a nyári országos vásár f. hó 24 és 26-án, Gyomán pedig f. hó 11 és 12-én fog megtartatni.

— **Ménlovak vásárlása.** A földmivelésügyi m. kir. miniszter felhívja mindazon tenyésztőket, kiknek birtokában 3 és fél évet betöltött, de a nyolczadik évet még meg nem haladt kora ménlő van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli szándékukat annak kitüntetésével, hogy a ménlő mely vármegyében, mely városban, községben, vagy pusztán áll, továbbá az eladási árt is hozzá (1 koronás bélyeggel ellátott beadványban) legkésőbb augusztus 20-ig jeltessék be. Az eladandó ménnek a bejelentés mérvéhez és a bejelentők lakhelyéhez képest, úgy mint a múlt évben, ismét egyes központokon fognak bizottságilag megsejmelletni és a vételár tekintetében létrejött egyezkedés után azonnal megvásároltatni és átvétetni. 165 centinél alacsonyabb ménnek, tekintettel a méntelepeken már meglévő anyagra, nem vásároltatnak, kivéve, ha ez egyedül kitűnő minősége a megszerzést kívánatosá teszi. A megvásárolt ménnek vételára azon m. kir. adóhivatalnál fog kifizettetni, melyet az eladó a vásárlás alkalmával kijelöl.

— **Kisiparosok a közös hadseregnek.** A közös hadügyminiszterium a hivatalos lap vasárnapi számában teszi közzé a közös hadsereg részére a kisipar utján 1901-

ben beszerzendő bőrnemű szerelvényekről szóló hirdetményt. Ezuttal nemcsak alkalmi szövetkezetek, de egyes kisiparosok is pályázhatnak a szállításban való részvételre nézve. Az ajánlatokat f. évi október hó 31-ikének déli 12 órájáig kell az illetékes kereskedelmi és iparkamaránál benyújtani, ahol a feltételek s hivatalos órákban bármikor megtekinthetők. Ezuttal 21,852 pár bakkanec, 5401 pár könnyű czipő, 1181 pár félszáru csizma, 2709 pár drágonyos csizma és 776 pár huszár csizma, továbbá több mint 50,000 darab különféle bőrnemű eszköz szállításra fog verseny nyitattatni. Igen természetes, hogy a versenyben az ország összes kisiparosai részt fognak venni.

— **Adóhátralékosok figyelmébe.** A m. kir. pénzügyminiszterium, tekintettel a nagymérvű hátralékokra, az adótorzásoknak minden rendelkezésre álló eszközzel való behajtását rendelte el. E körülményt oly értesítéssel hoztuk az adófizetők közönség tudomására, hogy a hátralékosok ellen folyamatba tett végrehajtások felfüggesztéséről a rendelet értelmében szó se lehet, a ki tehát az árveréssel kapcsolatos nagyobb költségek tiszteletét elkerülni akarja, helyesen cselekszik, ha adótorzásától mielőbb menekülni igyekszik.

— **A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű zenemű-folyóirat most megjelent XVI ik füzete a következő szép s értékes zenemű ujdonságokat közli: I. Orbán Árpád „Csalogány sir“ magyar dal. II. Huber Sándor „Lyuk-lyuk-lyuk“ magyar népdal induló. III. Gaál Ferencz „Egyveleg szerb népdalok“. IV. Schubert Ferencz „Eji zene — Ständchen“ hegedűre zongora kísérettel. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“ minden füzete. Evenkint 24 füzet, minden füzet 10—10 oldal tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű ujdonságokból összeállítva jelenik meg. Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona, fél-évre 6 korona, negyedévre 3 korona. Egyes számok ára 60 fillér. Előfizethetni a most folyó III. évfolyamra a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalában Budapesten, VI. ker. Csengery-utca 62/a., honnan jegyzékeket ingyen s bérmentve küldenek.**

CSARNOK.

Válasz.

„Fogadd be a tótot s kiver a házad-ból“ — mondja a magyar példabeszéd. Nos uraim, én változtatok rajta s mondom: „Fogadd be a jogászt nem köszönöd meg.“ Tetzem ezt pedig nem a saját egyéni gondolkodásomnál fogva, hanem az alábbi kis história miatt, melyet át élvezni én is szerencsés valék.

* * *

Ismerek egy jogászt, azaz hogy többet is, (ez azonban semmi, jogászt ismerni nem viccz.) Nos, ez egy, a jeles tulajdonságok összeségével megrakott egyén, (az esemény hőse) — ki mellesleg megjegyve a Pegazuson lovagol — egy szép napon (az ilyen napok rendszerint szépek) levelet kapott, melyben egyik egyetemi polgártársa kéri őt, hogy „kegyeskedjék“ megengedni, miszerint újabb tákolmányát

egy — általuk rendezendő — hazafias ünnepélyen előadhassák. A mi jogász barátunk hiúságának bízalgván e kitüntetés, azt a legnagyobb készséggel átadta, sőt a legközelebbi postát be sem várva, privát egyén által sietett kézbesíteni és b. megígérte. De fájdalom! — mint később tapasztaltak — e kitüntetés látóképességét annyira megrögzítette, hogy a levélírója neve mellett még több aláírást is vélt látni, illetőleg . . . látott, sőt élénk fantáziája termékeként olyasmi is megjelent lelki szemei előtt, hogy mi e szivesség által „a világ legboldogabb embereivé lennénk“, pedig (zárójelben megjegyzem) tisztán a darabot kérő földiök kedveért vetjük be mellékes számnak a kérdéses prologot.

Végre is felviradt a nagy nap; a még nagyobb nevű szerző maga mellé véve néhány pár markos ifjút (gondolom azért, hogy legyen tapsoló közönsége) — elindult a közelebbi faluba, hol az általa szerzendő koszorúnak egy levelét — ágát — vélte feltalálni. A falunkban itthon üdülő egyetemi polgártárs felkérte egyik barátját — ki mellesleg mondván a jövevény főméltóságoknak osztálytársa volt a középiskolákban, — hogy ha már eljöttek kedves vendégei, legalább vezesse be őket a vasuti állomástól az előadás színhelyére, mit a derék ember — lévén úgy is egyéb dolga az állomáson — meg is tett. Természetesen — mint volt osztálytársakhoz illik — semmiféle szónoklattel nem fogadta őket, csak egy szivélyes „Isten hozott“ volt minden „üdvözlő beszéde“, de vesztére, mert a testileg nagy vendégek deputációt vártak zászlókkal, lovas bandériummal, mozsárdörgéssel, fehérruhás . . . lányokkal, stb.; azaz, hogy ez utóbbi volt nekik, hazájukból hoztak egy kocsinak csufolható bárkát, hogy a szokásos lumpolás után legyen őket mire fölpakolni, haza küldeni, s mint az események megmutatták, jól ismerték magukat, mert bekáfolva a karamból összes változatait eljátszották utközbe egymás fejével. Így tehát nem vették igénybe fiakkereinket; kár pedig, mert hamarabb hazaküldve őket, nem történik annyi kalamitás.

Megérkezésük után nemsokára megkezdődött az előadás. A mi kedves, illetőleg „magas“ vendégeink számára — a körülményekhez képest — elég jó helyet biztosított a figyelmes, — szerintők, „egy tagtól álló“ rendezőség, de jellemző, hogy helyeikről mindegyik fölugrál, midőn egy-egy hitsorsosuk foglalt mellettök helyet s gyors léptekkel iramodott a kulisszák mögé, — hol pedig csak a szereplők jelenhettek volna meg, — (de ők ezt aligha tudták), nem törődve azzal, hogy a „40 Celsius foknyi“ hőséget 50 fokra srófolják fel s a szereplőket is kiszorítják onnan. Itt csaptak aztán „egyet földetrazó mennydörgés“hez hasonló zajt, a nagynevű szerzőt, — kedves barátjukat — akarván lámpák elé hívni, — a mi sikerült is.

Az előadás után — kicsikart babáiraikon pihenve — hozzáfogtak „kedveseink“ a táncz nemes mesterségének gyakorlásához, egy pár — zongorán, vagy szerintük „fésűn“ eljátszott darab után megjelent első zenekar játéka mellett s mint saját kijelentésükből tudom — igen jól mulattak. Sőt mindenáron „bemondották“ maguknak, hogy ők az est bösei, a menyenyiben nem egy „mucaai“ lányka szívéért vitték magukkal Magyarországra fővárosába

„Szentesre“. Ez önhittség oka azon körülmény volt, hogy lányaink — ismervén a vendégek iránt tanusítandó szivélyességet — elfogadták az általuk fölajánlott anzikse kártyákat, több lovagiasságot, loyaltást remélvén a tul művelt magasságoktól.

* * *

E pár sort vegye a t. mindszenti és szentesi közönség a „Szentes és Vidéke“ 1900. augusztus 5-iki számának „Csarnok“ rovatába foglalt dolgok válaszául. Célunk vele semmi egyéb, csak az, hogy bebizonyítsuk, miszerint: „nem mind arany a mi fénylik“ s e dolog is „nem úgy igaz, hogy beszélük!“

Most pedig Pax vobiscum!

— á — á — á —

Népmozgalmi adatok a lefolyt hétről:

I

Születtek:

Veres Francis, Török Sándor, Bozó Etel, Szabó Erzsébet, Bereczki Sándor, Szunyiv Anna, Elekes Gyula Albert.

II

Meghaltak:

Klimó Antal 80 éves, aggkór.
Ambrus Mária 11 hónapos, rángás,
Lőrincz István 35 éves.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Weisz Ignác.

6223/1900.

Hirdetmény.

A Szegvár községben lemondás

folytán megüresedett községi irnoki állásra, mely 600 korona évi fizetéssel és a helyettes anyakönyvvezetői teendők végzésével is van egybekötve, pályázatot hirdetek, s felhívom az állást elnyerni szándékozókot, hogy kelőleg felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi augusztus hó 29-ének d. u. 5 órájáig annál is inkább benyujtsák, mert a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Mindszent, 1900. augusztus 16-án.

Tary,
főszolgabíró.

Lantos József

szegvári lakos zsigerháti tanyáján (tanyaszám 106)

100 hold szántóföld

haszonbérbe, vagy örök áron eladó.

Egy

fiú

a helybeli könyvnyomdában tanoncznak felvétetik



A

„Mindszenti Lap“

szerkesztősége

és

kiadóhivatala

Hirdetések

és

nyilttéri közlemények
jutányos áron vétetnek fel.

— * —



WEISZ I.

KÖNYVNYOMDÁJA

Mindszenten.

Levélpapírok és borítékok

czégy nyomattal

körlevelek, részvények

és

értékpapírok,

kis- és nagy plakátok

esketési és vigalmi

MEGHIVÓK

gyászlapok

hivatalos táblázatok

stb. stb.

jutányos áron készítettnek.



Könyv-

és

papirkereskedés.

KÖNYVEK

irodaiszerek

dobozos

levélpapírok

díszes

képes levelező-lapok

jutányosan

kaphatók.



Nyomatott Weisz Ignác könyvnyomdájában Mindszenten.